

普洱市举办推进乡村全面振兴专题培训班

本报讯(记者 刘绍容 易云香)9月3日上午,为期3天的普洱市推进乡村全面振兴专题培训班(第一期)在市委党校开班,市委副书记、市委宣传部长任远征作开班动员讲话。

任远征指出,实施乡村振兴战略,是以习近平总书记为核心的党中央着眼于全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家作出的重大战略决策。举办此次培训班是贯彻落实党中央、省委以及市委

对推进乡村振兴要求的需要,是推进乡村全面振兴工作的实际需要,是做好当前经济工作的需要,是贯彻省委工作“三部曲”要求的需要,是注重基层工作经验总结的需要。

任远征强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,深刻领会习近平总书记关于乡村振兴的重要指示批示精神,认真落实省委十一届六次全会、市委五届八次全会精神,准确把握中央、省对巩固拓展脱贫攻坚成果推进乡村振兴决策

部署和工作要求,扎实学习运用“千万工程”经验,努力开创全面推进乡村振兴新局面。要深化对“千万工程”的认识,学习运用蕴含其中的发展理念、工作方法和推进机制。要坚持以人民为中心的发展思想,坚持新发展理念,坚持强化系统观念,坚持从实际出发发现问题作决策办事,必须突出抓基层、强基础、固基本的工作导向,必须锚定目标真抓实干,一张蓝图绘到底。要重点抓好组织领导、产业发

展、群众增收、成果巩固、人居环境提升、人才培养、精神文明建设、基层治理等方面工作,推进当前乡村振兴各项工作。要围绕产业、就业、兴业“三业”行动,持续激发群众内生发展动力。要认真学习“七大思维”和“七种能力”,科学运用“三法三化”,确保各项工作抓实抓细落地见效。

各县(区)委副书记,各乡(镇、街道)党(工)委书记,各县(区)农业农村部门主要负责人参加培训。

(上接第1版)

中国以高水平对外开放增进中非经贸合作优势互补,为中非携手奔现现代化积蓄动能。中国连续15年保持非洲第一大贸易伙伴国地位,2023年中非贸易额达2821亿美元,比2013年增长近35%。截至2023年底,中国对非直接投资存量逾400亿美元,是2013年底的1.5倍。过去3年,中国企业为非洲创造超过110万个就业岗位。截至目前,中国已与14个非洲国家签署了22项农产品输华准入议定书,自非进口农产品金额已经实现连续7年正增长。中国已与非洲国家就贸易畅通、投资合作、绿色发展、蓝色经济、电子商务等领域合作签署48份文件。中非传统领域合作提质升级,新领域新业态蓬勃发展,机制平台建设日益完善,参与合作主体更多元。

“中国在非洲最需要的时候雪中送炭,中国是能够看见非洲大陆需求的伙伴。”南非总统拉马福萨表示,“我们从非中合作中获益良多,这一关系相互成就、互利共赢。”

中国共产党二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出战略部署,强调必须坚持对外开放基本国策,并对完善高水平对外开放体制机制进行重要部署。中国扩大单边开放和对非最不发达国家大市场机遇创造更为便捷的条件;中国完善促进和保障对外投资体制机制,推动产业链供应链国际合作,将推动更多优质产能走进非洲,为当地工业化注入新动能;中国完善推进高质量共建“一带一路”机制,统筹推进重大标志性工程和“小而美”民生项目,将让这条“幸福路”进一步造福非洲;中国维护以世界贸易组织为核心的多边贸易体制,积极参与全球经济治理体系改革,将为维护包括非洲国家在内的广大发展中国家的正当权益贡献更大力量……随着中国高水平对外开放不断推进,中非互利合作的空间将更加广阔,中非携手推进现代化事业将迎来更加美好的未来。

(三)良好稳定的外部环境,是所有国家发展的重要前提,对新兴市场国家和发展中国家来说更是如此。在携手迈向现代化的进程中,中非双方同心协力,为实现各自发展愿景创造良好环境,为推进世界现代化进程、开创人类更加美好未来汇聚合力。

责任共担,共同推动公正合理的国际秩序。中非有共同的历史遭遇,双向向来有主持公道、捍卫正义的历史自觉。“全球南方”

群体性崛起,多极化进程加速推进。中国始终是“全球南方”的一员,永远属于发展中国家。中国坚定支持增加发展中国家特别是非洲国家在国际治理体系中的代表性和发言权,坚定支持非洲成为世界政治、经济、文明发展的重要一极。中方是第一个明确表态支持非盟加入二十国集团的国家。中非传承同舟共济精神,践行真正的多边主义,旗帜鲜明反对殖民主义遗毒和各类霸权主义行径,坚定支持彼此维护核心利益,理直气壮坚持发展中国家的正义主张,将共同推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展。

安全共筑,共同维护和平安全的全球环境。“利莫大于乱,害莫大于乱。”当前,冷战思维阴魂不散,地缘政治形势严峻。各国人民都期盼良好的安全环境。非洲正朝着“消弭枪声”的目标不懈努力。中方愿同非方一道,践行共同、综合、合作、可持续的新安全观,倡导以对话弥合分歧、以合作化解争端,推动政治解决国际和地区热点问题,维护世界和平稳定。“非洲和平与安全架构”是应对非洲大陆安全挑战和威胁的有力规范框架。中国是联合国安理会常任理事国中非洲派遣维和人员数量最多的国家,将继续参与联合国在非洲维和行动,助力地区和平稳定。中方愿同包括非洲在内的各方一道,推动全球安全倡议落地生根,坚持对话不对抗、结伴而不结盟、共赢而非零和,携手打造安全共同体。

成果共享,共同建设开放包容的世界经济。在经济全球化时代,需要的不是制造分裂的鸿沟,而是架起沟通的桥梁;不是升起对抗的铁幕,而是铺就合作的坦途。中非双方一致反对单边主义和保护主义,致力于维护开放型世界经济和多边贸易体系。中非要坚持拆墙而不是筑墙、开放而不是隔绝,坚持共商共建共享,不搞赢者通吃,推动构建开放型世界经济,让发展中国家更好融入国际分工,共享经济全球化成果,中非合作是国际对非合作的一部分,中非合作一贯坚持互利共赢、开放包容。凡是对非洲有利的事情,中国都欢迎、都支持,全世界都应该尽力做、认真做。中国愿在尊重非方意愿基础上,同更多国际伙伴开展三方、多方合作,共同助力非洲发展振兴。

习近平主席指出:“中国和非洲都是维护世界和平安宁、促进世界发展繁荣的重要力量,我们有理由、有责任、有能力在国际事务中发挥更大作用”。面对百年变局,中非关系行稳致远,中非合作搞得越好,全球发展就有更多新动能,世界就有更多稳定性,构建人

类命运共同体之路就会更加坚实。

(四)

今年3月,在坦桑尼亚达累斯萨拉姆举行的中非智库论坛第十三届会议上,中非学者发表“中非达累斯萨拉姆共识”。“坚持以经济建设为中心,支持各国探索基于资源禀赋、经济发展水平、文明特性和社会制度的现代化模式”“坚持独立自主和改革开放的有机平衡”……这是诞生于“全球南方”的成功实践日渐为非洲所重视。面对非方迫切需求,中方坚持投入以渔,举办“中国式现代化与非洲发展”研修班、非洲基层干部减贫交流研修班、非洲英语国家官商产业发展官员研修班、非洲官员可持续发展研修班等,与非方无私分享经济社会发展和治国理政经验。

加强文明交流互鉴,为中非文明复兴提供持久助力,为合作升级提供深厚精神滋养。中非文明对话大会、中非媒体合作论坛暨中非智库高端对话、中非民间论坛等举行,为中非关系发展贡献智慧;推进签证便利化、增加直航航线,旅游合作促进中非民心相通;中国高校新开设祖鲁语、阿姆哈拉语、马达加斯加语等非洲语言专业,非洲19国将中文纳入国民教育体系,47国建立77所孔子学院和孔子课堂,中非语言文化交流持续深入……中非携手落实全球文明倡议,通过交流聚合璀璨文化的精髓,依托互鉴激发优秀传统文化的创新性,将为双方携手同行现代化之路开辟更加光明的前景。

大道如砥,壮阔无垠。中非人民有着对美好生活的共同向往,对团结合作的共同认同,对实现现代化的共同追求。“携手推进现代化,共筑高水平中非命运共同体”,2024年中非合作论坛北京峰会的主题契合时代潮流、人民心声,昭示中非进一步深化友谊、加强合作的前进方向和光明前景。

以峰会召开为契机,在中非双方领导人共同支持下,中非将从中非友好合作精神中汲取力量,坚定不移做现代化道路上的同行者和好伙伴,携手推进现代化、共筑高水平中非命运共同体,共同倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,为推进世界现代化和构建人类命运共同体作出更大贡献。

(载2024年9月4日《人民日报》3版 原文链接: http://paper.people.com.cn/rmrb/html/2024-09/04/nw.D11000020240904_8-03.htm)

普洱市政协召开“强化政策落地见效优化营商环境”专题协商会议

本报讯(记者 吕禾 刘丹)近日,普洱市政协“强化政策落地见效优化营商环境”专题协商会议召开。市政协党组书记、主席陆平出席会议并讲话,市委常委、市政府副市长封峰出席会议并通报全市“强化政策落地见效优化营商环境”工作情况,市政协副主席黄鹤主持会议。

会上,听取市政协调研组调研情况报告,7名政协委员围绕会议主题作协商发言,市公安局、市场监督管理局等部门负责人听取意见和建议并作出回应。

此次会议旨在深入学习贯彻习近平总书记关于优化营商环境的重要论述和党的二十届三中全会精神,围绕省委“3815”战略发展目标和市委、市政府工作要求,发挥政协优势作用,积极建言献策,让政策从“纸上”落实到“地上”,不断优化营商环境,为推进中国式现代化的普洱实践贡献智慧和力量。

会议强调,优化营商环境是驱动经济高质量发展的核心驱动力,各级各部门要紧密协作,聚焦企业关切维护公平竞争秩序;要保护企业合法权益,推进法治化营商环境建设;要促进外资外贸同步发展,拓宽对外开放合作新渠道;要稳定政策预期,提升政策的精准性和透明度;要合理配置生产要素,为企业发展提供必要的条件保障,多措并举全方位推进普洱营商环境的持续优化与升级。

普洱茶协会成立20周年活动举行

本报讯(记者 付颖)9月3日,普洱茶协会成立20周年活动在思茅区景兰大酒店举行,市政府副市长杨长中、市政协副主席左应华参加活动。

活动中,普洱茶协会负责人作协会20周年总结报告;为2024“云普杯”普洱茶斗茶大赛获奖企业颁奖,颁发普洱茶协会成立20周年活动独家冠名企业、普洱十佳“茶文化”空间牌匾。独家冠名企业北京云普茶业有限公司向景

迈山小学捐赠100万元,与滇西应用技术大学普洱茶学院签订合作协议。

20年来,普洱茶协会充分发挥党委政府与茶叶企业联系的桥梁和纽带作用,深入挖掘普洱茶的历史文化,打造具有文化特色的普洱茶品牌;注重提升茶科技硬实力,推动科技创新和产业创新深度融合;以发展壮大茶产业为目标,全面调整优化茶产业结构,推动普洱茶产业的繁荣兴旺。

2024年全市质量强市和知识产权工作会议召开

本报讯(记者 曾琳寓 赵伟)9月3日,2024年全市质量强市和知识产权工作会议召开。市政府副市长杨绍武出席会议并讲话。

会议指出,质量强市、知识产权强市“两个强市”共同构成了推动城市经济高质量发展的重要支柱,能够进一步增强城市的综合竞争力和可持续发展能力。会议要求,要提高政治站位,充分认识“两个强市”战略的重要

意义;要坚持问题导向,充分认识“两个强市”战略工作中的问题和不足;要深化“两个强市”建设,在服务高质量发展上体现新担当。

会上,市工业和信息化局、市检察院、思茅区、宁洱哈尼族彝族自治县围绕质量强市和知识产权工作进行了交流发言。

当天,还举行了主题为“加强质量支撑 共建质量强国”的2024年全市“质量月”活动启动仪式。

普洱市举办2024年科普讲解大赛推荐活动



本报讯(记者 范晶晶 文/图)9月3日,2024年普洱市科普讲解大赛推荐活动在普洱学院举办。

此次比赛的主题为“弘扬科学家精神 激发全社会创新活力”,经过初赛选拔,20名选手成功晋级决赛,最终决出一等奖1名、二等奖2名、三等奖7名、优秀奖10名。此外,还选出了最佳形象奖、最佳人气奖和最佳口才奖。前10名获奖选手被授予了“2024年普洱市十佳科普使者”,市卫生健康委员会、市气象局、市地震局和10县(区)科技管理部门等获“优秀组织奖”。

据悉,此次大赛选拔出的前三名优秀选手将备战云南省科普讲解大赛推荐活动。大赛的举办,让公众看到了科技创新的力量,感受到了科学知识的魅力,进一步激发了社会创新活力,提升了普洱市的科普传播能力和服务能力。

普洱市公安局思茅分局交通警察大队报废机动车辆公告

2024年7月至8月,普洱市公安局思茅分局交通警察大队在道路交通管理工作中,依法暂扣摩托车、小型汽车23辆。这部分被暂扣机动车辆当事人长期以来未按法律程序到公安机关交通管理部门办理相关手续领取车辆。根据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定,公安机关交通管理部门

依法进行登报公告,以下机动车车主或当事人请尽快到普洱市公安局思茅分局交通警察大队秩序中队违法处理办公室办理相关手续。以下各型机动车辆经过三个月的法律程序公告期限后,车主或当事人逾期仍然拒绝前往公安机关交通管理部门处理的,普洱市公安局思茅分局交通警察大队将依法

予以销毁。
联系电话:0879-2205993
联系人:王警官 李警官

普洱市公安局思茅分局交通警察大队
2024年9月5日

车辆类型	车辆号牌	车架号	发动机号/电机号	暂扣原因	备注
摩托车	云JAV880			违法拖移	报废
小型汽车	川CGB998			违法拖移	报废
摩托车		002278		违法拖移	报废
摩托车	云JUQ235			违法拖移	报废
摩托车			012313	违法拖移	报废
摩托车				违法拖移	报废
摩托车			120812	违法拖移	报废
摩托车			142157	违法拖移	报废
摩托车			119817	违法拖移	报废
摩托车			031988	违法拖移	报废
摩托车	云J6N886			违法拖移	报废

车辆类型	车辆号牌	车架号	发动机号/电机号	暂扣原因	备注
摩托车	云J771E0			违法拖移	报废
摩托车	云JDX347			违法拖移	报废
摩托车	云J700D8			违法拖移	报废
摩托车		005697		违法拖移	报废
摩托车	云JEW823			违法拖移	报废
摩托车	云JQ9082			违法拖移	报废
摩托车	云J85200			违法拖移	报废
摩托车	云J3G746			违法拖移	报废
摩托车		A08717		违法拖移	报废
摩托车	云J859K4			违法拖移	报废
小型汽车		E65746		违法拖移	报废

更多精彩请扫码下载景迈山App

